

遛狗不系绳 “户口”无处办 今年前5个月我市有万余人被狗咬伤

养狗不善变成隐患



东晋田园诗人陶渊明曾写下“犬吠深巷中，鸡鸣桑树颠”的诗句，可是几千年过去了，悠然自得的田园生活不仅没有让人心生向往，反而给市民平添了一些烦恼：散养的大型犬类让人惊魂不定，绿地花草间频现的狗粪让人闪躲不及，小区内时时的狗吠扰人清梦……如今，养狗成了一些人的“时髦”，可狗患成了另一些人的烦恼。



现象1 老旧小区 野狗成患

近日，一些老旧小区的居民也向记者反映，小区里经常出现一些无人看管的流浪野狗，这些野狗时不时的会突然从哪个角落里跑出，让人防不胜防，小区里孩子和老人经常会被“突然造访的来客”吓到。提起小区里的野狗，很多小区的居民们都是一肚子苦水。老旧小区一般都属于开放式，没有物业及保安，为了小区居民安全，有些胆大的居民会拿扫帚、木棒驱赶野狗，一般驱赶个三五天，它们也就不再来了，但话说回来了，不敢来我们小区了，肯定还会去别的小区，这些流浪野狗没人管，始终还是存在不小的安全隐患。

“这些流浪野狗基本都以小区垃圾箱里的食物为生，对人会有很强的攻击性，见到人就会狂叫不止，对于这些野狗居民看到了都会敬而远之，躲避绕行。家住立新小区的颜女士就向记者反映：“去年春天的时候，小区里莫名多了两只流浪狗，每天都在小区内来回溜达，对门邻居小李那天出门丢垃圾，可能是不小心砸到了野狗正在吃的‘饭’，惹怒了野狗，当小李转身走的时候，野狗‘汪’的一声就冲向他，咬到了他的脚踝处，幸好当时小李反应快，拿手中的包打了野狗一下，脚踝处只是轻微的擦伤。事后，小李赶紧去医院打了狂犬疫苗。从那以后，小区里的居民见到野狗都尽量绕得远远的，生怕被伤到。”

现象2 不文明养狗 激化邻里矛盾

小区里不仅野狗众多，严重影响社区环境安全和卫生，就连家养的宠物狗也经常性的随地大小便。记者了解到，几乎每个小区都有或多或少的居民有养犬的爱好，其中大型犬以金毛、哈士奇居多，小型犬以泰迪、博美、吉娃娃、贵宾犬居多。不少狗主人表示，他们每天早上和傍晚都会带着爱犬出来散步。德仁俊园的张先生向记者说道，他就经常看到一些宠物狗的主人定时带着自己的爱犬到小区里大小便，有些养宠物的市民为了使自己家里没有狗狗粪便的气味，所以一到狗狗大小便的时间，就会带狗狗到楼梯口或小区草地上方便，让

周围的市民也很反感。3日，记者在华西小区绕一圈发现，小区里除了玩要的孩子，就属小狗居多了。据记者观察，不少狗主人在遛狗的时候并没有给爱犬拴绳。“小区内的狗基本上都属于放养式，尤其是在吃过晚饭后，小区道路上、草丛里常常有未系绳子的狗四处奔跑。”市民刘女士对小区里宠物狗的主人们意见也很大，“晚上两三点钟，好几条狗都在叫，不停地叫，真的让人受不了。还有，这狗屎到处都有，那‘味’啊，没法提，狗叫就不说了，关键是养狗的人要文明养狗，讲点公德！”这是采访中记者听到最多的一句话。

不仅是小区里，在一些公共场所，例如公园、广场上也经常性的看到，有不少遛狗人士让自己的狗狗随地大小便。只有极少数的狗主人会随身携带塑料袋、纸巾在狗狗方便完后自行打扫的。不少市民表示，关注狗狗安全的同时，是不是也要关注一下宠物的公共卫生，并不能单纯靠环卫工人打扫，主要还是狗主人要提高环保意识，文明养宠物。“养犬人和不养犬人利益的不平衡，导致邻里矛盾的事不在少数，这在一定程度上还有可能危及城市秩序的稳定。”一位周姓民警表示。

不仅是小区里，在一些公共场所，例如公园、广场上也经常性的看到，有不少遛狗人士让自己的狗狗随地大小便。只有极少数的狗主人会随身携带塑料袋、纸巾在狗狗方便完后自行打扫的。不少市民表示，关注狗狗安全的同时，是不是也要关注一下宠物的公共卫生，并不能单纯靠环卫工人打扫，主要还是狗主人要提高环保意识，文明养宠物。“养犬人和不养犬人利益的不平衡，导致邻里矛盾的事不在少数，这在一定程度上还有可能危及城市秩序的稳定。”一位周姓民警表示。

进口疫苗每针50元，国产疫苗需要连续打3针，而进口疫苗需要连续打4针。“按照每条狗打3针的量计算，花费要比注射狂犬病疫苗的费用高出好几倍。现在我市各类收入人群都在饲养宠物犬，其中又以中低收入人群饲养宠物犬居多。这部分人群中，特别是低收入人群，一般以饲养小型犬为主，而这些人因为收入原因，几乎没人会主动给犬类做免疫。”郝医生表示。

管理

我市暂无养犬规定 给狗上“户口”办不到

“我市并没有关于养犬的地方细则出台，只能根据现行的《山东省养犬管理办法》执行，公安部门负责县以上城市（包括县城）养犬的审批和违章养犬的处理；经批准饲养的犬，一律实行拴养或圈养，禁养区内禁止进行养犬交易。凡未挂犬牌和未实行拴养圈养的犬，一律视为野犬进行捕杀，但‘一棍子打死’的办法也存在弊端，不好执行不说，效果也不明显。”据我市公安局的工作人员介绍。

养犬扰民、市民频被狗咬

呼吁

狗主人要转变观念 担负起社会责任

市疾病预防控制中心传染病防治科的工作人员介绍，2012年我市共有2万余人被狗咬伤，并接种了狂犬疫苗。目前，我市每年狂犬病发病的人数在个位数，而且从2008年以后，这个数字有所降低，一直维持在较低水平，在就诊的患者中，中老年人偏多。据不完全统计，今年前五个月我市有一万余人被狗咬伤，其中，据我市疾病预防慢病门诊统计，2012年平均每月接收被狗咬伤的病例在140余人，2013年前5个月门诊接收被治疗患者840余人，其中4—6月份人数较多，约为500余人，严重的50余人。在接种疫苗的患者中，99%的市民是

在被狗咬伤后才就诊的。在这些接种狂犬疫苗的患者中，大部分是被自己家养的宠物狗咬伤的，还有一部分是被大街上的流浪狗咬伤的。

“不少养狗人把狗当成玩具而不是一条生命，无论自己是否具备养狗必要的条件以及足够的责任心，都参与饲养犬类，结果不少养狗人出门不给狗系牵引绳、狗在公共场所随意排便、任由自己的狗吠而不制止，引起市民反感。从这个角度来说，加强犬类管理十分必要，更重要的是养狗的人自身要转变观念，担负起社会责任。”我市畜牧兽医局的工作人员表示。

（记者 张莉萍 毛毳）

无强制措施 给犬类做免疫凭犬主自觉

对于市民平时有没有给犬类做免疫的意识，记者从市区多家宠物医院了解到，多数市民仍抱着等到媒体监督、公安部门要“严打”时才开始“临时抱佛脚”。

“多数市民不愿给犬类做免疫，一方面是狗主人麻痹大意，对于犬类的免疫工作，没有认真对待；另一方面，注射犬用狂犬疫苗需要一定的费用，但即便是一小部分费用，犬主人也不愿多掏。一般

来说，注射犬用狂犬疫苗的费用由政府承担，犬主不用花疫苗钱，只需要付30元费用。这30元里包括给狗检查、注射以及疫苗的保存成本等。”市区某宠物门诊的工作人员郝医生表示。记者了解到，我市目前对是否接种犬类疫苗并没有强制措施，完全是凭犬主自觉。

据了解，目前我市用来避免其他犬类疾病的药物或疫苗，都是商业疫苗，一般国产疫苗每针30元，

热烈祝贺枣庄日报报业发行有限公司天然碧纯净水获得全国食品产品生产许可证 (QS:370406015312)



天然碧纯净水采用离子交换法、二级反渗透法、精微过滤及其他适当的物理加工方法进行深度处理，拥有先进的全自动制水灌装设备，有效避免了各类病菌因手工灌装产生的二次污染，水质清纯，不含任何有害物质和细菌。

本公司配备先进的化验设施及经相关部门考核合格的专业化验员。企业内部建立了一套完整的质量管理体系，销售体系和售后服务体系，保证了纯净水的质量和售后服务，通过了国家质量总局现场核查并取得食品生产许可证。



健康饮水 从生活每一滴做起 天然碧

诚邀各地区加盟商！

加盟电话: 0632—3120561 13863296299

地址: 枣庄市市中区文化中路61号 (枣庄日报社院内)